

Előfizetési ár:
 Egyben, hátsós havonta
 Magyarországon . . . 3 forint
 Külföldre . . . 4 forint.

 Hálókészlet, postán küldve
 Magyarországon . . . 2 h. 80 M.
 Külföldre . . . 3 h. — M.

 Éves ára 48 M.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfő és
 ünnepnapon naponta kétszer.

 Budapest-nagy-utca 120. sz.
 Juhász-ház.
 Kéve a lap szerkesztéséért
 minden vasárnap 4 és 1/2
 forint költséggel.

 Telefon: 144. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyenlítő: **2 Mllr.** | Lapfajtájados a **Nyomda-Részvénytársaság**.

Hibás intézkedések.

Mikor az élelmiszer drágasága kezdett általánossá és szinte elviselhetetlenné válni, a baj okát keresők a legkülönbözőbb véleményekre jutottak. Az egyik rész a termelőben kereste a főokot, a másik rész a közvetítő kereskedelemben. A harmadik rész pedig éppen magában a fogyasztóban, mondván, hogy ő szabályozhatná legjobban az árakat, hogy bizonyos ideig tartózkodna a megdrágult árucikkek fogyasztásától. Ebben van is valami — ugy elméletben, de a gyakorlatban a tanács semmit sem ér.

Mikor aztán anketézni kezdtek s országos ügygye vált a drágasági kérdés, derült ki apránként, hogy nem a termelőt érheti a vád, sem a kereskedőt, hanem magát a törvényhozást, magát a kormánypolitikát. És éri most is, mert minden anketezés sem segítette a meglévő állapotokon. Budapest közigazgatási bizottsága épp most adta ki a jelentését, amely szerint a lefolyt feltevésben sem enyhült a súlyos drágaság, sőt a legfontosabb élelmicikkek, a lisztnek és a husnak az ára az elmúlt felev szeptember havában még magasabb volt, mint az ezékelencsáztizedik év szeptember havában.

De ez nem is lehet másként mindaddig, amíg a mai védvamos rendszert tartja fenn a törvényhozás és a kormány. Azaz, hogy a különböző kormányok, mert e tekintetben egyik sem javított a nagyközönség helyzetén a drágasággal szemben. Ugy az egyik, mint a másik az állattenyésztés érdekében vélte védeni az állat, hogy korlátozza a külföldről a husbehozatalt. Ez még csak érthető. Hanem mikor az élelmiszer kivittet pedig a vasúton díjkezdésményben részesítette, akkor nyilvánvaló volt, hogy nem a nagyközönség érdekét, nem az általános közérdekét, hanem a nagybirtokot szolgálja — és pedig szolgáló módon lapulva szolgálja.

Ez a szervezet még Boszniában és Hercegovinában, de sőt Horvátországban is képes volt a huskereskedelem belforgalmát korlátozni. Korlátozták az előállat behozatalt Szerbiából. Korlátozták a kontingens számának leszorításával, de korlátozták a magas vámtelekkel is.

S törődött valaki ezzel az országgyűléssel? Van ott ellenőrzője a vá-

gyeknek? Aligha. Mert másként nem volna tény az, hogy egy darab szerbiai vágómarha behozatalt vámjá 50 korona!

Ezeket látva el lehet mondani, hogy a drágaság kérdésében hiába acsarkodik termelő a kereskedőre, az meg viszont, mert állami intézkedések a drágaság okai.

Az ötven koronás behozatalt vámmal szemben díjkezdésményeket az állam a vasúton egyes olyan magánvállalatoknak, a melyek elsőrendűen szükséges elemti szerekkel szállítanak a külföldre.

Ha ehhez most hozzávesszük a husfogyasztási adót, aztán azt, hogy a belföldi élelmiszerforgalomnak nincsenek a vasúton szállítási kedvezményei, de a kivételnek vannak, ha hozzávesszük, hogy a kincstári alapítványi uradalmak, de maguk a koronauradalmak is élelmiszerkivitelre dolgoznak, akkor nyilvánvaló, hogy hűmbug az, amidőn az állam bizottsági tárgyalásokon keresteti a drágaság okait, holott nyilvánvaló, hogy az a nagy élelmiszer-drágaság oka az ő intézkedéseiben rejlik.

Ha vámról és adóról van szó az élelmiszerek kérdésében, gyakran halljuk a mondatát: ugyan ne ágáljatok, hiszen mi esik abból a vámból és a fogyasztási adóból egy emberre? Ugy szólván semmi s azt az egyed észre sem veszi.

Pedig nem ugy van. A drágaság egyik okát egy időben azt mondta a kormány, hogy a közönség nem akarja fogyasztani a szárnyast, az olesó ürtüshet és a vadhúst. Erre akkor azt mondta a fővárosi hatóság, törölje el az állam ezen elemti cikkeknek a fogyasztási adóját, majd akkor igazán olesóbb lesz s jobban fogy. Az állam bele ment az adótörlesztésbe s ekkor derült ki, hogy az említett cikkek után csak magán Budapestben kilencsázezer korona a fogyasztási adó, amiből kétsázezer korona a városé, hetsázezer az államé.

Ma a főváros azt kívánja, hogy javítsanak ezeken az állapotokon s az élelmiszer-kartelek csinálót büntető irányban üldözzék és minden ilyen szövetséget, társaságot hatóságilag osszlassanak fel.

Persze, ezek csak jámbor óhajtatások, amiknek a kormányok előtt nincsenek súlyuk, mert a parlamentben

nincsen kialakulva olyan párt, amely a városok érdekeit képviselne. Az intézkedéseket nem alátámaszhat kikönyörögni, ha sem kikényseríteni kellene. Mert ma már az élelmiszerek árdragulása az egészséges táplálkozás ellen való merénylés s alapjában véve a legnagyobb botorság, amit egy állam az államentartó nagyközönség ellen elkövethet.

A válság.

— A „Kecskeméti Lapok” politikai tudósítójától. —

Bécsből jelentik, hogy a király szombaton kihallgatáson fogadja Khuen gróf miniszterelnököt.
 Politikai körökben a szombati napot jelentősnek tartják a helyzet továbbfejlesztése szempontjából s azt várják, hogy a mostani tájékoztatás meg fog szűnni a királyi audiencia után.

Fontosnak tartják a kihallgatást ama most már tudvalevő tény miatt, hogy az államférfiak, akiket az urakodó meghallgat, Khuen gróf miniszterelnök reaktívul ajánlatot a királynak, hogy aztán Khuen gróf kísérje meg a többségre támaszkodva a kibontakozást.

Természetesen pozitívumnak most sem lehet mondani, hogy Khuen gróf kap e megbízást, vagy nem.

Még folyton emlegetik Lukács László nevét, de a munkapárton hangoztatják, hogy Lukács László állapottsága szintén az, hogy Khuen grófot kell megbizni a kibontakozás létesítésével.

A kecskeméti szőlősgazdák egyesületének működési tervszete.

I. A szakértelem fejlesztése érdekében:

1. Főleg a téli időszakban vasárnap és ünnepnapok délutánjain szakképzések, felolvasások tartása és eszmecsere folytatása.
 2. Könyvtár berendezés és szaklapok járatása.

3. Tanulmányi kirándulások szőlő- és alkalmával nevezetesebb szőlővidékekre.

4. Újabbban felkarolandó szőlőfajták, eszközök, szerzőmók, gépek kipróbálása Miklós telepen.

II. Anyagi előnyök előmozdítása célzó intézkedések és berendezések a következők:

1. A bor és szesz eladását közvetítő intézkedések felkarolása.
2. Munkáviszonyok javítása, szabályozása a hegyközségek elnökeivel egyetértően.
3. Egyesületi börtörmő szőlőlétesítése.
4. Egyesületi vendéglő a központban, amely
5. az egyesület saját házában volna elhelyezendő.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

6. Egyetértésről a többi szőlőgazdák egyesületével, illetőleg a Szőlőgazdák Országos Egyesületével, legfőbb törvénykezést képezve a birtokládó teljes eltorlódása.

7. Pénzgyűjtés r. letételese.

8. Pénzintézkedéseire öltök kölcsön nyújtás céljából.

9. Anyagbeszerzési intézkedések stb.

Amint a felsoroltakból látható, a működés olyan széleskörű perspektívájú nyílik meg előttünk, melynek határait ma még belátni sem lehet. Működünk áll a kecskeméti szőlőgazdák munkáinak megalkotni, ha szorosan összeraknánk és erős — sok tagot számláló — egyesület alakítsunk, anélkül, hogy az egyes tagok súlyos kötelezettség terhelnék.

Amint láthatjuk a tisztelet szőlőgazdátársak, a szép gondolat tetselő lehet, mert hát az egy nagyszámú egyesületnek magasabb birtokládó van, mint csupán az anyagok beszerzése. Ha azonban az eddigi kisnyereségek maradtak az uralkodók, akkor marad minden a régiében, nem lesz az egészből semmi s a tervezett szép eszméket majd ott fogják felhasználni, ill. főleg megtermékenyíteni, ahol a szőlőgazdák között erősebb az egyetértés és a kölcsönös megbecsülés. Petrovits I.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-43.

Naptár: 1912. év, március hó 23. Péntek. Rom. kath.: Oktáván vt., Protestáns: Oktáván, Görög-Orth.: 1912. március hó 9. Szab 40. vöröcs, Izraeli: 1912. év Nizan 5. — Napkelte 6 óra 1 per, Napnyugta 6 óra 13 per, Napossza 12 óra 12 per, Holokélté 7 óra 23 per, reggel, Holodnyuga 10 óra 41 per, este — Első negyed 26-an 4 óra 2 perkor, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Változékony, enyhe, több helyen csapadék.

Evforduló.

A távol olasz földének évekként ezéltől meghalt Turinban egy százmötöt ágazs tyán, akikhez a magyar zarándoklóni járt, akit az imádás szeretet, akit hallhatatlanná emelt, akitől még mindig vár valamit, akit mikor meghalt: még az ég is beborulva, könnyet ejtve sírt velünk...

Egy világesemény legnagyobb alakja hunyta le szemét akkor és egy egész világ nézett Magyarországra felé, annak a nagy alaknak a hazája felé, hogy mi lesz most? Kossuth Lajost hazahozták. Akit élve semmi sem birt ebbe a pártokodó országba, — amelyet jobban senki nem szerethetett — vissza hozni, azt hazá hozták holtan. Ez jól volt megcsinálva. Többet már igazán nem tehetett ez a nemzet, mint ahogy adott neki hat lábnyi sírgödört abban a földben, amely földnek független eszéért és felszabadításáért mindenét odaadta.

Mitőlünk mindnyájan. Egy ország gyászolt akkor igazán, szívvel. Egy diadal díja volt annak a holttestnek, melyhez hasonlóan csak Rakóczi hímvali zarándoklóni. Ekkor látszott meg igazán, hogy Kossuthot igazán szerették ebben az országban.

Es most? Nem mondjuk a világrét sem, hogy a Kossuth név imádatát — pusztult, kivészett, nem mondjuk, hogy bekövetkezett a feledés a nagy ember emléke iránt, csak megállapítjuk, hogy gyengült a magyar emlékezte.

Március 20-án volt Kossuth Lajos halálának évfordulója. Nevezetes ember halálának évfordulója. Tehát nevezetes évforduló.

És ha végig néztünk március 20-án az országban, láthattuk bizony, hogy Magyarországon legnagyobb fia halálának évfordulóján nagyon kevés volt a requiem akkor templomokban, akár pedig a — lelkekben.

Minden tizedik újság talán ha megemlítette, hogy mi, ma lenne Kossuth halálának évfordulója, vagy mi!

Az egylekek, korok hidegek maradtak, kifáradtak március 15-én. Mindössze

néhány Kossuth asztaltársaság vagy körök jutott eszébe. Az leti volna már szép, ha még ezek sem tartának nyilván.

Ne tagadjuk Kossuth neve örök, de a magyar kezd fasúlni.

Mi legalább nem írjuk teljesen az emlékezet rovására. L. hot, hogy egy furesább, de nincs máskép.

— **Pályázat jegyzői állásra.** A hivatalos lap ma száma közli, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknél jegyzői állásra két hét alatt pályázat hirdetett.

— **A villanyáramdíj leszállítása.** A mérnöki hivatal beérkezett jelentését a városi tanáshoz, a villanyáramdíj leszállítása tárgyában. A tanács máj ülésében, a pénzügyi bizottság jövő heti ülésében fogja tárgyalni a jelentést.

— **A szalámiglyár.** A szalámiglyár ügyében az alapító csoport képviselője, dr. Moor Béla budapesti ügyvéd kedd és szerdán Kecskeméten tartózkodott s tárgyalásokat folytatott a város vezető férfaival és egyes érdekeltekkel. Jelezték, hogy a városral folytatott előleges tárgyalások sikerre vezettek. Sőt egyes városi gazdákkal folytatott megbeszélések is sikerrel jártak, úgy, hogy eddig hat kecskeméti ember ígerte meg egy nagyszámú részvényjegyzését. A gyári részvénytarasaság egyelőre 250.000 korona alapítókélté alakul meg s a részvények értéke a Kecskeméti Leszámlító és Pénzváltó Banknál lesz befizetendő. Egyébként az alapító csoport tagjai vasárnap ismét Kecskemétre jönnek és folytatják a tárgyalásokat. A szalámiglyár ügye már a jövő heti tartandó bizottságba és a folyó hó 28-án tartandó közgyűlésbe is bekerül.

— **Kossuth Lajos emléke.** Kossuth Lajos halálának tegnapi évfordulóján imponáló erővel nyilatkozott meg a fővárosban az a szeretet és kegyelet, mely az egész nemzet szívét eszményképe, Kossuth Lajos iránt eltölti. A függetlenségi és 48-as Kossuth párt is rendezett emlékműnepelet a temetőben, ahol Kossuth Lajos mauzóleumánál a Kossuth-párt koszorúját nagyhatalós beszéd kíséretében Horváth Mihály képviselő tette le:

„Ma — ugyom — öszintén be kell vallanunk, bizonyos aggodalommal állunk körül e szent helyet. Tanácsot, ihletet várunk a nagy szellem közelségétől. A polgárok százezreit kelt ismét az alkotmány sáncába befogadni, ebben a nagy munkában kell, hogy a te hazának szellemét vezesse gyarló lépteinket, hogy e munkánk a hazá javára áldásos legyen. Midőn leborulva hódolunk ma itt, nagy szellem előtt, mind inkább fokozódó fiai háas szeretetünk, tiszteletteljes kegyeletünk jeléül letesszünk e koszorút a függetlenségi negyvennyolcas Kossuth párt nevében.”

— **A törzslégi tartó tarasaság honlap délelőt 10 órakor tartja újra alakuló közgyűlést** a gazdasági egyesület titkári helyiségében. Tanácsos volna, ha az érdekeltek minél nagyobb számban jelenlének meg.

— **Uj tolotétra.** A tüzoltóság számára a város egy új, teljesen modern felzerelésű 25 méteres tolotétraat akar beszerezni, a régi elszűzült, de különben is celszerűen szerkesztett tolotétra helyett. E végbő a tanács megbízásából dr. Horváth Mihály ország. képviselő, aki régebben Budapesten az önkéntes tüzoltóságoknak tisztje volt, Fővegy Imre h. főkapitány és Kónya Imre tüzoltóparancsnok ma Budapestre utaztak, hogy a fővárosi tüzoltóság eszközzeit tanulmányozzák s kiválasztanak egy Kecskemétnél megfelelő tolotétra. A létra olyan lesz, hogy a kétemeletes palotákban tetejéig felér, ami minden oltási munkát megkönnyít.

— **Katonai beszállásolási díjak.** Esztergom megye törvényhatósága felírta a kormányhoz a városoknak fizetett katonai beszállásolási díj felmérése iránt. A megye köriratban hívja fel Kecskemétet hasonló felírat szerkesztésére.

— **Elmebetegok szállítása.** A helygminiszternek tudomására jutott, hogy a vidékről a budapesti pártmező elmagyógyító intézetbe betegeket szállítanak fel engedély és megfelelő okmányok nélkül. A miniszter e miatt átiratot intézett az ország valamennyi törvényhatóságához, így Kecskemétre is és megiltja, hogy engedély és okmányok nélkül a nyugtáztetbe elmebetegeket szállítsanak.

— **Husvétői mulatságok.** A kecskeméti gazdálkodó ifjuság husvét másnapján a siketelmák intézete javára táncmulatságot rendez az Iparos Otthonban. — Ugyancsak husvét másnapján a szőlőgazda ifjuság is táncmulatságot rendez a Kath. Legényegylet javára a Gazdasági Egyesület helyiségében.

— **A postai bélyegzők olvashatlansága.** Egyes kereskedelmi és iparkamara feltejeszései fordult a kereskedelmi miniszterhez, melyben rámutatott a postai bélyegző lenyomatok nagy jelentőségére, különösen a peressé váló ügyekben, amikor gyakran perendőt fontossága van annak, hogy hol és mikor adatott fel a vitában szereplő levél. A miniszter méltá nyolva a kamara okfejtését, intézkedett az iránt, hogy a postahivatalok a feladott és érkezett leveleket szigorú eljárás, sőt érdekegy bírság terhe alatt olvasható bélyegző lenyomatokkal lássák el.

— **Tenyészoknok kiosztása.** Városunk tegnapi hét tenyészoknok srtést osztott ki srtést tartó gazdák között vértírást és tenyészállatok szaporítása céljából.

— **Hozzák a halottat.** Tegnapi hozták hazá egy idegenben elhunyt leány holttestét. Midőn a koporsó a felsőpályára udvarra megérkezett és a vasúti kocsiból kivették, bámszokkó tömeg gyűlt össze. Az ott szolgálót teljesítendő rendőr igyekezett a rendet fenntartani és e közben Bozó Istvánétt hátrább toltta. Emiatt Bozóné fellyontart és kiabálni kezdett. Kihágás miatt fejlejtettek.

— **Ehen akart halni Hétfőn** a rendőrségben jeges Anna IX. t. Zsinór utca 190 számban házában napok óta egy kamrában fekszik. Senkit megághoz beengedni nem akar és napok óta nem vesz magához eledelt. Saját kijelentése szerint éhen akar halni. A rendőrség megjelent a 65 éves asszonynál és kényszerítette, hogy vetesse fel magát a szegényemházába. — Sok alkudozás után végre beleegyezett a öreghasszón, kit 18-án ki is szállították a magházába.

— **Ha a kocsmáros részeg.** Simon János I. tized 241 szám alatt lakó Kocsmáros tegnapi ugyancsak felöntött a garatra. Részegségében feleséget meg akarta verni és a kocsmán berendezést törtéznazni kezdte. Az asszony rendőri segítségért küldött ekkor Midőn a rendőrfőrajt megérkezett, a Simon a rendőrköz támadt, akik aztán, a dühöngő embert bevitték a rendőrség fogházába.

— **Állatkínzás.** Amit nem szabad, azt csak azért is teszik. Így vannak a kecskeméti bennszülöttek azzal a rendellel is, amelyik megiltja, hogy a baromfi lábanál fogva fejfel lefogatva v. lyék. Keddén is Dikó Józsefné táifai u. 188. sz. a. Domokos Pálné IX. t. 197. sz. a. és Válik Jánosné Urihegy 80. sz. alatti lakosokat jelentették fel e miatt. Megbüntetik őket.

— **Piacrendőri kihágások.** Keddén a baromfipecsen Bodor Béla és Adler Izidor alkuszok úgy akarták kijátszani a piaci szabályrendeletet, hogy a termelőknek elébe mentek és azotlók, még meliőt azok helyznet fizettek volna, megverték a baromfi. Midőn pedig a rendőr figyelmeztette őket, gyongyoldni kezdtek. Az eljárás megindult ellenük.

— **Felhívás az Ipartestület tagjaihoz!** Az Ipartestület tagjai értesítjük, hogy az előirányozott tagok jelölése folyó hó 22-én, pénteken délután 3 órakor juttetik meg a testület hivatalos helyiségében, melyre a tagok megjelenését kérjük. **Az Elndőség.**

Eladó földbirtok és szőlő.

Ké...
l...
III...
(regi)
min...
mu...
gy...
jut...

Gyilkos napszám.

Agyonlőtt gazdalegény.

Az alsódbabai csendőrségénél a múlt hét utolsó napján megjelent Kurta Sándor 21 éves napszámja s bejelentette, hogy 6 Halma József ari lakosa özv. Rektorovics Istvánnal udvarában forgópisztolytal három szor rálőtt, úgy hogy az meghalt.

Tuttenér indokul előadta, hogy 6 Halma Józseffel már régebbi idő óta ha ragban volt, Halma 6t többször felvesséssel fenyegette, január 1-en pedig Rósbai Pál jelenlétében a Jurácsik kérszámában egy pisztolyt fogott rá és azt kiabálta: — mindjárt agyonlőlek!

A múlt héten egy társaságban együtt boroztak Jurácsik kereszámjában. Ekkor kibékültek. Mikor innon elváltak, Halma nem ajánlotta Kurtaékat, hogy keressék meg özv. Rektorovicsnéval Rósbai Pált és vegyék el tőle forgópisztolyt.

Ő ráállt s el is mentek a szándékolt helyre. Kihívták Rósbait, aki tagadta, hogy pisztolya volna Halma erre Rósbaira támadt. Kurta ekkor kivette forgópisztolyt s 3 lövéssel letérítette Hajmát.

A tett után Kurta, mikor meggyőződött, hogy Halma meghalt, lábánál fogva lehozta egy közeli árokba a holttestet.

Rósbai Pál ugyanígy mondja el az esetet.

Kurta Sándort letartóztatták — Az ügyesség szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat ellene.

Keresek megvételre 95—205 cmtr alakú egyes vagy kettős ajtót tokkal, 3 darab kettős ablakot 88—108 cmtr. Cím a kiadóhivalban megtudható.

Sikkasztó borfiú.

Korán kezd.

A Berettyó-szálloda éttermének főpincéres Strohinger tegnap megjelent a rendőrségen és előadta, hogy Kiling Károly 13 éves borfiú 55 koronát sikkasztva megszökött.

Ő ugyanis tegnapelőtt délután Kiling Károlyt átadott 55 koronát, hogy azt váltsa fel valamelyik üzletben.

A fiú a pénzt magához véve elvázolt és egyenesen a vasútra ment.

A főpincér hiába várta egész estig a fiút, az vissza nem tért. Másnap aztán a rendőrségre jelentést tett.

A rendőrség táviratilag értesítést küldött mindenfelé és tegnap este a szegedi rendőrség már le is tartóztatta a sikkasztó borfiút.

A pénzbe azonban csak 3 korona néhány fillér volt már meg, a többit a fiú elköltötte.

Mivel Kiling Károly a gyermekmenhely kótszékebe tartozik, a rendőrség átadta a fiatal sikkasztót a szegedi gyermekmenhelynek.

Anyakönyvi kivonat.

1912 március 21.

Szülötések Dekány halvaszületett fiú ref. Csapó Sándor ref. Kurdos János rk. Kósa István rk. Polyák Mária rk. Farkas Erzsébet Klára rk. Kékény Seidóna ref. Miklós Mária rk.

Halálozások. Boda Sándor ref. 42 éves. Polyák Mária rk. 4 napos. Pető András ref. 79 éves.

Birtokváltások.

Gvapsy Mihály és neje Szöllösi Judanna II. ker. Szent Gellért u. 2. számú házát megvette Katona Antal és neje Gál Erzsébet 5400 koronáért.

Kovács Károly és neje Takács Judit ballószói 5 hold szőlőjét és földjét megvette ifj. Virág László 11,000 kor. ért.

Gömöri Mihály mariahelyi 1 hold 1573 n. öi szőlőjét megvette Tóth Antal 5600 koronáért.

Nyíltér.

(E rovathoz közlésekről nem vállal felelősséget a szerk.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a szőlőbirtokosokat, hogy az általam szabadalmazott szőlőmoly s gyümölcsfereg irtószere nagyon való gyártását megkezdtem s az

„Kochillin“ nevű által árusítom. A megrendelés helyét, használati útmutatást, a szer kilogrammonkénti árat a napokban megjelenő hirdetekben és körlevelekben közölni fogom. — Kecskemét, 1912. márc. 21.

Töröl Tóth József.

Bor-kimérés!

Mária-utca 71. régi számú házamban saját termesztő kútvízű jó boraimat literenkint 72 fillérért kimérem Szives pártfogást kérek, tisztelettel Baracs Balázs.

Kiadó lakások.

A belső Sétáton egy külön álló ház, 4 szoba mellékhelyiségekkel és a régi Páva-utca elején szintén 4 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, kúttal udvarral, május 1-re kiadó. Ugyanott többféle butor eladó. — Értekezhetni belső Sétátra 132. régi szám alatt özv. Szappanos Sándor-néval. 5130

Lucerna mag,

arankamentes, — kilogrammonként 1 kor. 70 fillérért eladó a máriavárosi malomnál.

Eladó ház és szőlő.

Budai-iskola utca 22. számú háza; továbbá a Mária-hegyben, Szabó Sándor szőlője mellett levő 1021 négyszögöl jó bortermő s 618 örökaron eladó; esetleg berbeadó, értekezhetni Vago Lajosnál, a fenti sz. a. 5149

Eladó ház.

IV. tized, Óz uca 18 (régli 138) számú ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy cserépes szin és istállóban, — nagy udvarral és kúttal gazdálkodónak igen alkalmas — örökaron eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5144

Értesítés!

Uj építkezési módszer szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács Béla

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

A szőlőteket, gyümölcsfákat, szőlőkarókat s rügyfakadás előtt 100 liter vízben feloldott

1½ kiló kénmáj és 1 kiló mészből készült kénmáj-oldattal gondosan permeteztessük és mázoltsassuk be, hogy a kitevelt összes penészgombákat, rovarpetéket és bábokat, — különösen a szőlőmoly bábait megsemmisítsük. — A kénmájat 1, kilos csomagokban kilonként 64 fillérért szállítja

Mayerfi Zoltán

permetezőanyaggyára Kecskemét.

Földbirtokát ha eladná:

bizton meg engem az eladással. Biztos vevőim vannak, kiknek én adom a pénzt. Eladónak semmi dolga, semmi gondja, semmi izgalma; csak zsebre vágja a tisztességes vételárát. Dr. Vagh László tanácsadó, Kecskemét, Vásári nagy utca 105 szám. 5019

50,000 darab s i má őszi szedésű, 50,000 darab egy éves gyökere szőlőrizing és kövinkina szőlővessző eladó ifj. Dömötör Pál ballószói birtokán; — értekezhetni VI. kerület, Erkel utca 1 s 5 szám alatt. 5128

Nagy jövedelmű ház eladó.

Két külön álló nagy forgalmú üzlettel, hozzávaló lakásokkal és vendéglőnek kiválóan alkalmas úri lakással, 7 és fel per centtel jövedelmű ház 18 ezer koronával megvehető Tanácsadó, Segítő, és Vedőiroda. Vásári nagy utca 105. sz. alatt. 5129

Eladó földbirtok.

Kisfáiban, 126. sz. alatt, az alsó urreti állomás mellett levő 17 és fél hold kútvízű minőségű szantoföld, melyből egy hold jó bortermő szőlő, a rajta levő jó tanyaépületekkel eladó; értekezhetni ugyanott Kőrösi Pál tulajdonossal. 5083

Kiadó lakás.

2 utcai szoba előszobával, villanyvilágítással, garzon uraknak, irodának, — együtt, vagy külön is, burorozva, vagy butor nélkül, május elsőre kiadó Bathány-utca 16. (régli Halasi nagy-utca 25.) szám alatt. 5148

Jókarban levő Umráth-féle 6-os erős gőzcséplő teljes felszereléssel

olcsón eladó Lakos Eleknel Szalkszentmártonban. 5147

2 irni, olvasni tudó kocsis és 2 molnártanonc fizetéssel felvétetik a Kecskeméti Józsefgőzmalom Részv. társaságnál

Kiadó vagy eladó.

Az izsáki uton levő Pentek féle beszálló vendéglő, fűszerüzlet és kovacsműhely május elsőjére kiadó, vagy eladó; értekezni lehet ugyanott. 4137

Mária-hegyben

2 hold bortermő szőlő eladó. Izsáki út mellett 2 vékas föld — háznyelkek igen alkalmas — azonnal eladó; értekezni V. kerület, Malom utca (új Károlyi utca) 9. szám, ahol egy jó igazkocsi eladó. 5138

Irni, olvasni és

számolni tudó jó z a n magaviselőt nős ember a 5141

Dreher sórraktárhoz kocsisnak azonnal felvétetik.

Jóforgalmú korcsma-épület, fő helyen, sok szépségűvel, eladó vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával. Évi bér: 1000 korona. Két korcsma berendezés — darabonként is — eladó Tanácsadó, Segítő és Vedőiroda. Vásári nagy utca 105. szám. 5148

Eladó ház.

III. ker., Sétátra utca 30. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 9 öles borpinceből, — az udvar két utcára szolgál. — szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6. Egyetértés a többi szőlősgazdák egyesületével, illetőleg a Szőlősgazdák Országos Egyesületével, legfőbb törekvésüket képezze a borilado teljes eltorlása.
7. Pénzgyűjtés r. létesítése.
8. Pénzintézet létesítése olcsó kölcsön nyújtás céljából.
9. Anyagbeszerzési intézkedések stb.

Amin a felsoroltakból látható, a működés olyan széleskörű perspektívára nyílik meg előttünk, melynek határait ma még belátni sem lehet. Működünk áll a kecskeméti szőlősgazdáknak mindezek megalkotni, ha szorosan összeharagunk és erős — sok tagot számláló — egyesület alakítunk, anélkül, hogy az egyes tagok súlyos kötelezettséget terhelne.

Amin láthatjuk a tisztelt szőlősgazdákra, a szép gondolat tetseltől, mert hát egy nagyobbszámú egyesületnek ma részben hívatása van, mint csupán az anyagok beszerzése. Ha azonban az eddigi kisnyeresztek maradnak az uralkodók, akkor marad minden a régiében, nem lesz az egészből semmi s a tervezett szép eszméket majd ott fogják felhasználni, illetőleg megtermékenyíteni, ahol a szőlősgazdák között erősebb az egyetértés és a kölcsönös megbecsülés. Petrovits I.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-21.

Naptár: 1912. év, március hó 22., Péntek, Rom. kath.: Oktávián vt., Protestáns: Oktávián, Görög-orth.: 1912. március 9., Szeh. 40 úrv. 1912. ápr. 12. 1912. év Nizan 5. — Napkelte 6 óra 1 perc, Napnyugta 6 óra 13 perc, Napokossza 12 óra 12 perc, Holdkelete 7 óra 22 perc, szegell. Holdnyugta 10 óra 41 perc, este — Elő negyed 26-an 4 óra 2 percor, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időváltás: Változékony, enyhe, több helyen csapadék.

Évforduló.

A távol olasz földének évekként elzeltt meghalt Turinban egy százműzött aggas tyán, akihez a magyar zarandokolni járt, annak az imádásig szeretett, akit hallhatatlanul emelt, akitől még mindig vár valamit, akit mikor meghalt: még az ég is beborulva, könnyet ejtve sírt velünk...

Egy világesemény legnagyobb alakja hunyta le szemét akkor és így egész világ nézett Magyarországra felé, annak a nagy alaknak a hazája felé, hogy mi lesz most! Kossuth Lajost hazahozták. Akitől évszázadok semmi sem birt ebbe a pártoskódt országba, — amelyet jobban senki nem szerethetett — vissza hozni, azt hazá hozták holtan. Ez jól volt megésszálva. Többet már igazán nem tehetett ez a nemzet, mint hogy adott neki hat lábnyi sírgödört abban a földben, amely földnek függőlegesen sárga és felszabadításért minden ént adnia.

Egy méltóságok mindnyájan. Egy ország gyászolt akkor igazán, szívvel. Egy diadal hívja volt annak a holttestnek, melyhez hasonlóan csak Rakoczi h-mvai részessült. Ekkor látszott meg igazán, hogy Kossuthot igazán szerették ebben az országban.

És most? Nem mondjuk a világrét sem, hogy a Kossuth név imádatát elpusztult, kivesszett, nem mondjuk, hogy bekövetkezett a feledés a nagy ember emléke iránt, csak megállapítjuk, hogy gyengült a magyar emlékezte.

Március 20-án volt Kossuth Lajos halálának évfordulója. Nevezetes ember halálának évfordulója. Tehát nevezetes évforduló.

És ha végig néztünk március 20-án az országban, láthatuk bizony, hogy Ma gyarországon legnagyobb fia halálának évfordulója nagyon kevés volt a requiem akár templomokban, akár pedig a — lelkekben —

Minden tizedik újság talán ha megemlített, hogy ni ni, ma lenne Kossuth halálának évfordulója, vagy mi!

Az egyletek, korok hidegek maradnak, kifáradtak március 15-én. Mindössze

nehány Kossuth asztaltársaság vagy körnek jutott eszébe. Az lett volna már szép, ha még ezek sem tartának nyilván.

Ne tesszünk Kossuth neves örök, de a magyar kezdésűnél.

Mi fogalomból nem írjuk teljesen az emlékezet rovására. Lehet, hogy ez így fűresább, de nincs másép.

— Pályázat jegyzői állásra. A hivatalos lap máj száma közli, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek jegyzői állásra két hét alatt pályázat hirdetett.

— A villanyáramdíj leosztása. A mérnöki hivatal beérkezett jelentését a városi tanácshoz, a villanyáramdíj leosztása tárgyában. A tanács máj ülésében, a pénzügyi bizottság jövő heti ülésében fogja tárgyalni a jelentést.

— A szalámigyár. A szalámi gyár ügyében az alapító csoport képviselője, dr. Moor Béla budapesti ügyvéd kedden és szerdán Kecskeméten tartózkodott s tárgyalásokat folytatott a város vezetői férfival és egyes érdekeltekkel. Jelezhették, hogy a várossal folytatott előleges tárgyalások sikerre vezettek. Sőt egyes városi gazdákkal folytatott megbeszélések is sikerrel jártak, úgy, hogy eddig hat kecskeméti ember ígerte meg nagyobbszámú részvény jegyzését. A gyári részvényáraság egyelőre 250,000 korona alapítókével alakul meg s a részvények értéke a Kecskeméti Leszámlító és Pénzváltó Banknál lesz befizetendő. Egyébként az alapító csoport tagjai vasárnap ismét Kecskemétre jönnek és folytatják a tárgyalásokat. A szalámigyár ügye már a jövő heti pénzügyi bizottságba és a folyó hó 28-án tartandó közgyűlésbe is bekerül.

— Kossuth Lajos emléke. Kossuth Lajos halálának tegnapi évfordulója önállóan erővel nyilvánított meg a fővárosban az a szeretet és kegyelet, mely az egész nemzet szívét eszményképe, Kossuth Lajos iránt eltölti. A függetlenség és 48-as Kossuth párt is rendezett emlékművel a temetőben, ahol Kossuth Lajos mauzóleumánál a Kossuth-párt közorjait nagyhatalás beszéd kíséretében Horváth Mihály képviselő tette le:

„Ma — bizonyom — ósintén be kell vallanunk, úgyszólván aggodalommal álljunk körül e szent helyet. Tanácsot, ihletet várunk a nagy szellem közelségétől. A polgárok százezreit kell ismét az alkotmány sáncába befogadni, ebben a nagy munkában kell, hogy a te hazának szellemes vezesse gyarló lépteinket, hogy e munkánk a hazá javára áldásos legyen. Midőn leborulva hódolunk ma itt, nagy szellem előtt, mind inkább fokozódó fiúi hálás szeretetünk, tiszteletteljes kegyeletünk jelül léteszem e koszorút a függetlenségig negyvennyolcas Kossuth párt nevében.”

— A törzsgyula tartó társaság holnap délelőtt 10 órakor tartja újra alakuló közgyűlését a gazdasági egyesület titkári helyiségében. Tanácsos volna, ha az érdekeltek minél nagyobb számban jelennek meg.

— Új tolelőtra. A túzóltóság számára a város egy új, teljesen modern felzerelésű 25 méteres tolelőtrát akar beszerezni, a régi elpusztult, de különben is elcsúszottan szerkesztett tolelőtra helyett. E végül a tanács megbízásából dr. Horváth Mihály ország. képviselő, aki régebben Budapesten az önkéntes túzóltósnak tisztje volt, Fővessy Imre h. főkapitány és Kónya Imre túzóltóparancsnok ma Budapestre utaztak, hogy a fővárosi túzóltóság eszközeit tanulmányozzák s kiválasztassanak egy Kecskeméti megfelelő tolelőtrát. A létra olyan lesz, hogy a kételemes palotának tetéjig felér, ami minden oltási munkát megkönnyíti.

— Katonai beszállásolási díjak. Esztergom megye törvényhatósága felírta a kormányhoz a városoknak fizetett katonai beszállásolási díj felmérése iránt. A megye körirában hívja fel Kecskemétet hasonló felírat szerkesztésére.

— Elmebetegek szállítása. A helyügyminiszter tudomására jutott, hogy a vidékről a budapesti pítmezei elmebetegintézetbe bevezetett szállítanak fel engedély és megfelelő okmányok nélkül. A miniszter e miatt átiratot intézett az ország valamennyi törvényhatóságához, hogy Kecskemétre is és megtiltja, hogy engedély és okmányok nélkül a gyógyintézetbe elmebetegeket szállítsanak.

— Husvétli mulatságok. A kecskeméti gazdálkodó ifjúság husvét másnapján a siketelmék intézete javára táncmulatságot rendez az Iparos Otthonban. — Ugyancsak husvét másnapján a szőlősgazda ifjúság is táncmulatságot rendez a Kath. Legényegylet javára a Gazdasági Egyesület helyiségében.

— A postai bélyegzők olvashatlansága. Ezek kereskedelmi és iparkamara föltérszerkesztés fordult a kereskedelmi miniszterhez, melyben rámutatott a postai bélyegző lenyomatok nagy jelentőségére, különösen a peressé váló ügyekben, amikor gyakran perdöntő fontossága van annak, hogy hol és mikor adódott fel a vitában szereplő bélyeg. A miniszter méltányolva a kamara okfejtését, intézkedett az iránt, hogy a postahivatalok a feladott és érkezett leveleket szigorú eljárás, sőt érzékeny bíróság terhe alatt olvasható bélyegző lenyomatokkal lássák el.

— Tenyészaknók kiosztása. Városunk tegnap hét tenyészaknó serfét osztott ki terített tartó gazdák között vérférisítés és tenyészállatok szaporítása céljából.

— Hozzák a halottat. Tegnap hozták haza egy idegenben elhunyt leány holttestét. Midőn a koporsó a felszállyal udvarra megérkezett és a vasuti kocsiból kivették, bémészködő tömeg gyűlt össze. Az ott szolgálót teljesítő rendőr igyekezett a rendet fenntartani és e közben Bozó Istvánról hátrább tolt. Emiatt Bozóé fölfolytatt és kiabálni kezdett. Kihágás miatt feljelentették.

— Ehen akart halmi Hétfen a rendőrségben jelentették, hogy Eke Jánosné született Igazs Anna IX. t. Zsinór utca 190 számú házában napok óta egy kamrában fekszik. Senkit megághoz beengedni nem akar és napok óta nem vesz magához eledelt. Saját kijelentése szerint ehen akar halmi. A rendőrség megjelent a 65 éves asszonynál és kényszerítette, hogy vetesse fel magát a szegény menházba. — Sok alkudozás után végre beleegyezett az öngyászony, kit 18-án ki is szállítottak a menházba.

— Ha a korcsmaros részeg. Simon János I. tized 241 szám alatt lakó korcsmaros tegnap ugyancsak felöntött a garatra. Részegségében feleséget meg akarta venni és a korcsmai berendezést törni kezdte. Az asszony rendőri segítségért küldött akkor. Midőn a rendőrfőrajt megérkezett, Simon a rendőrökre támadt, akik aztán a dühöngő embert bevitték a rendőrség fogházába.

— Állatkínzás. Amit nem szabad, azt csak azért is teszik. Így vannak a kecskeméti bennszülöttek azzal a rendellel is, amelyik megtiltja, hogy a baromfi lábanál fogva fejfel leogatva vigyék. Kedden is Dakó Józsefné táifai u. 188. sz. u. Dumokos Pálné IX. t. 197. sz. a. és Váti Jánosné Urihyg 80. sz. alatti lakosokat jelentettek fel e miatt. Megbüntették őket.

— Piacrendőrt kihágások. Kedden a baromfipecen Bodor Béla és Adler Izidor alkuszok úgy akarták kijátszani a piaci szabályrendeletet, hogy a termelőknek előbb mentek és azotól, még mielőtt azok helypont fizettek volna, megvették a baromfit. Midőn pedig a rendőr figyelmeltette őket, gonyolódni kezdtek. Az eljárás megindult ellenük.

— Felhívás az Ipartestület tagjaihoz! Az Ipartestület tagjai értesítjük, hogy az előjárásági tagok jelölése folyó hó 22-én, pénteken délután 3 órakor jettik meg a tetsület hivatalos helyiségében, melyre a tagok megjelölését kérjük. Az Elnökség.

Eladó földbirtok és szőlő.

Kö...
üpel...
III k...
(regi)
mind...
mu...
gy...
jut...

Gyilkos napszámás.

Agyonlőtt gazdalegény.

Az alsódbabasi csendőrségénél a mult hét utolsó napján megjelent Kurta Sándor 21 éves napszámás s bejelentette, hogy 5 Halma József srák lakosa özv. Rektorovics Istváné udvarában forgópisztolyt három szor rálőtt, úgy hogy az meghalt.

Tetteinek indokául előadta, hogy 5 Halma Józseffel már régebbi idő óta barátságban volt. Halma öt többször felvételével tettyezette, január 1 én pedig Rábai Pál jelenlétében a Jurácsik fivé korcsmában egy pisztolyt fogott rá és azt kábaltá: — mindjárt agyonlőlek!

A mult héten egy társaságban együtt boroztak Jurácsik korcsmájában. Ekkor kibékültek. Mikor innen eltávoztak, Halma azt ajánlotta Kurtsának, hogy keressék meg özv. Rektorovics-nál Rábai Pált és vegyék el tőle forgópisztolyt.

Ő ráállt s el is mentek a záradékt helyre. Kihívták Rábait, aki tagadott, hogy pisztolyt volna Halma erre Rábirra támadt. Kur a ekkor kivette forgópisztolyt a 3 lövéssel letérítette Hajmát.

A tett után Kurta, mikor meggyőződött, hogy Halma meghalt, lábánál fogva lehuzta egy közeli árokba a holttestet.

Rábai Pál ugyanígy mondja el az esetet.

Kurta Sándort letartóztatták. — Az ügyészség szándékos emberölés bünteté miatt emelt vádat ellene.

Keresék megvéltre 95—205 cmtr alakú egyes vagy kettős ajtót tokkal, 3 darab kettős ablakot 88—108 cmtr. Cim a kiadóhivalban megtudható.

Sikkasztó borfiú.

Korán kezd.

A Boretvás-szálloda éttermének főpincére Strohringer tegnap megjelent a rendőrségen és előadta, hogy Kling Károly 13 éves borfiú 55 koronát sikkasztva megszökött.

Ő ugyanis tegnapelőtt délután Kling Károlynak átadott 55 koronát, hogy azt váltsa fel valamelyik üzletben.

A fiú a pénzt magához véve eltávozott és egyenesen a vasútra ment.

A főpincér hiába várta egész estig a fiút, az vissza nem tért. Másnap aztán a rendőrségre jelentést tett.

A rendőrség táviratlag értesítést küldött mindenfelé és tegnap este a szegezi rendőrség már le is tartóztatta a sikkasztó borfiút.

A pénzből azonban csak 3 korona néhány fillér volt már meg, a többit a fiú elköltötte.

Mivel Kling Károly a gyermekmenhelyi kotelekébe tartozik, a rendőrség átadta a fiatal sikkasztót a szegezi gyermekmenhelynek.

Anyakönyvi kivonat.

1912 március 21.

Születések Dékány halvaszületett fia ref. Csapo Sándor ref. Kardos János rk. Kósa István rk. Polyak Mária rk. Farkas Erzsébet Klára rk. Kókényi Szidónia ref. Miklósi Mária rk.

Halálozások. Boda Sándor ref. 42 éves. Polyak Mária rk. 4 napos. Pető András ref. 79 éves.

Birtokváltások.

Gvapjas Mihály és neje Szöllösi Juditna II. ker. Szent Gellért u. 2. számú házat megvette Katona Antal és neje Gál Erzsébet 5400 koronáért.

Kovács Károly és neje Takács Judit ballószög 5 hold szőlőjét és földjét megvette ifj. Virág László 11,000 kor. ért. Gómorai Mihály máriahelyi 1 hold 1573 n. ól szőlőjét megvette Tóth Antal 5600 koronáért.

Nyíltér.

(E rovaton közöltékkér nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a szőlőbirtokosokat, hogy az általam szabadalmazott szőlőmoly a gyümölcsfereg irtószeregyanban való gyártásánál megkezdtem s azt „Kochillin” néven alart árusítom. A megrendelés lejyét, használati útáítást, a szer kilogrammonkénti árat a napokban megjelölt hirdetésekben és körlevelekben közölni fogom. — Kecskemét, 1912. márc. 21.

Tórei Tóth József.

Bor-kimérés!

Mária-utca 71. régi számú házamban saját termesű kitünő jó boraimat literenkint 72 filléért

kimérem. Szives partfogast kérek, tisztelettel Baracs Balázs.

Kiadó lakások.

A belső Sétáteron egy külön álló ház, 4 szoba mellékhelyiségekkel és a régi Páva-utca elején szintén 4 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, május 1-re kiadó. Ugyanott többféle butor eladó. — Értekezhetni belső Sétáter 132. régi szám alatt özv. Szappanos Sándor-néval. 5130

Lucerna mag, arankamentes, — kilogrammonként 1 kor. 70 filléért eladó a máriavárosi malomnál.

Eladó ház és szőlő.

Buda-kis utca 22. számú háza; továbbá a Mária-hegyben, Szabó Sándor szőlője mellett levő 1021 negyszögöl jó borteermő szőlő örökaron eladó; esetleg berbeadó, értekezhetni Vago Lajossal, a fenti sz. a. 5149

Eladó ház.

IV. tized, Ó. u. ca 18 (régi 188) számú ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy cserepes szin és istállóból, — nagy udvarral és kúttal gazdálkodónak igen alkalmas — örökaron eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5144

Értesítés!

Új építkezési módszer szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács Béla 4387

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

A szőlőtököket, gyümölcsfákat, szőlőlakarokat négyfakadás előtt 100 liter vízben feloldott 1 1/2 kiló kénmáj és 1 kiló mészből készült kénmáj-oldattal gondosan permeteztessük és mázoltsassuk be, hogy a kitélt összes penészgombákat, rovarpetket és bábokat, — különösen a szőlőmoly bábait megsemmisítsük. — A kénmájat 1 1/2 kilos csomagokban kilonként 64 filléért szállítja

Mayerfi Zoltán

permetezőanyag gyára Kecskemét.

Földbirtokát ha eladná:

bizon meg engem az eladással. Biztos veszem, vannak, kiknek én adom a pénzt. Eladóknak semmi dolga, semmi gondja, s-mmi izgalma; csak zsebre vágja a tisztességes vételárat. Dr. Vagh László tanácsadó, Kecskemét, Vásári nagy utca 105 szám. 5019

50,000 darab s im a öszi szedésű, 50,000 darab egy éves gyökere s rizling és kövidinka szőlőke s ző eladó ifj. Dömötör Pál ballószög birtokán; — értekezhetni VI. k. kerület, Erkel utca 1. sz. szám alatt. 5128

Nagy jövedelmű ház eladó.

Két külön álló nagy formájú úszótelep, hozzávaló bakacsokkal és vendéglőkkel, valamint a kármis-út lakásai, 7 és fél perccent jövedelmű ház 18 ékoronál megvehető Tanácsadó, Segítő, és Vedőiroda, Vásári nagy utca 105. sz. alatt. 5129

Eladó földbirtok.

Kisfáiban, 126. sz. alatt, az alsó urrét állomás mellett levő 17 és fél hold kitünő minőségű szantoföld, melyből egy hold jó borteermő szőlő, a rajta levő jó tanyaépületekkel eladó; értekezhetni ugyanott Kőrösi Pál tulajdonossal. 5088

Kiadó lakás.

2 utcai szoba előszobával, villanyvilágítással, garzon uraknak, irodának, — együtt, vagy külön is, burtozóra, vagy butor nélküli, május elsőre kiadó Bathyány-utca 16. (régi Halasi nagy-utca 25.) szám alatt. 5148

Jókarban levő Umráth-féle 6-os erős gözseplő teljes felszereléssel olcsón eladó Lakos Eleknel Szalkszentmártonban. 5147

2 irni. olvasni tudó kocsis és 2 molnártanon fizetéssel felvétetik a Kecskeméti Józsefgözmalom Részv.-társaságnál

Kiadó vagy eladó.

Az izsáki uton levő Pentek féle beszálló vendéglő, fűszerüzlet és kovácsműhely május elsőjére kiadó, vagy eladó; értekezni lehet ugyanott. 4137

Mária-hegyben

5138

2 hold borteermő szőlő eladó. Izsáki út mellett 2 vékas föld — háznehelynek igen alkalmas — azonnal eladó; értekezhetni V. kerület, Malom utca (új Károlyi utca) 9. szám, ahol egy jó igazkocsi eladó.

Irni, olvasni és számolni tudó jó z a n magaviseletű nős ember a

5141

Dreher sórraktárhoz kocsisnak

azonnal felvétetik.

Jóforgalmú korcsma-épület, fő helyen, sok szépszobával, eladó vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával. Evi bér: 1000 korona. Két korcsma berendezés — darabonként is — eladó Tanácsadó, Segítő és Vedőiroda. Vásári nagy utca 105 szám. 5146

Eladó ház.

5145

III. ker., Sétáter utca 30. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 9 öles borpincebél, — az udvar két utcára szolgál, — szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

4 1/2^o/o-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket nyújt 20 évtől 65 évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefonszám: 107.

Telefonszám: 107.

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balási 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű bőtermő szőlő, a többi szántó és kaszálóföld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezhetni a helyszínen öv. Kocsis Péter-nél, vagy Kerekegyházán André Alajossal. 4020

Kiadó lakások.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy három szobás lakás, üvegezett folyosóval, 250—300 hektóliter borka való jó pincével és mellékhelyiségekkel, to vábbá egy két szobás lakás mellék-helyiségekkel, május hó 1 ére kiadó.

D. Kovács Lajos

karposztparcella Kecskeméten. Hosszu utca 235 u. sz. és Szechenyi körút.

Nagy és kicsinyben

álladó nagy raktár a legjobb diványokban plüss, szövét és barsony húzóval. — Mindegyik «szakmába» való javításokat és alakításokat juttanyos árban elvállal. 4874

Eladó birtok.

Ballszegi vasúti állomáshoz 15 perc nyíre 16 hold birtok, melyből 5 hold kitünő termő szőlő, két lakóházzal és két kúttal kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet Haas és Berman fakereskedésében. 4915



Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkesztő Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készített drótkerítéseket, a kiváló minőségűnek megfelelően. — Acél tüskés dróttal a legelősebb árban. Rabitz szövét, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan raktáron. Jo, szőlő és pontos kiszolgálás.

Nagy tűzhelyraktár!!

Raktáron levő takaréktűzhelyek és üstházak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Kiadó üzlethelyiség.

Kettemplom közben egy üzlethelyiség május 1-re kiadó; értekezhetni Leitner Herman divatárú-üzletében kettemplom-köz.

Legelősebb kölcsön

Magyarországon és Ausztriában 10 évtől 65 évig. Cserélje be adósságát, vegyen földbirtokot: minden 100 korona vételértől 75 koronát a bank fizet, bevét első 25 koronát. Dr. Vég László tanácsadó, segít- és vedő irodája. Kecskeméten, Vasári nagy ú. 5020

Tudósítom a n. é. közönséget, hogy házlebontás miatt üzletemben felhalmozott összes árúk minden elfogadható áron eladatnak

Kiváló tisztelettel:

Grosz Adolf áruháza, Kecskemét, Kossuth tér 5. szám alatt.

Nyarálónak való hely. Ozeveg Lóth Istvánéknak — a lencsész után — Körösi közli kapuban, Hunyadi város 10. u. szám alatt egy szép nyarálónak való hely 25 ut szőlővel eladó. 5030

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felsőcsödériben, a Bencei-úton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912 évi szept. Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni ifj. öv. Hejjas István-nal. Szechenyi város 38. sz. (Mária hegy 9. szám.) 5053

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatt egy üzlethelyiség kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.

Eladó ház.

Beregszászi örökösök tulajdonát képező Bethlen-város, Balai-utca 6. sz. alatti ház, mely áll 5 szoba, 4 konyha, 3 kamra, 1 spejzből, jó kúttal, tágas udvarral és kerttel ellátva, szabadkézből eladó; értekezhetni Bethlen város, Bethlen-körút 37. szám alatt, Beregszászi Zsigmonddal. 5076

Borkimerés.

Kitünő jó kadarka boromat literenként 72 fillérért kimérem.

Szigeti János,

III. k., Lejtő utca 32B. (új Bathory utca 4.) szabóház háza mellett, Szalai-féle házban

Kiadó lakás.

Nagykőrösi utca, Beretvás szálló-dával szemben, egy 5 szobás és egy 3 szobás villanyvilágítással ellátott úri lakás, kellő mellékhelyiségekkel május elsőjére bérbeadó; értekezhetni ugyanott Gal Mór háztulajdonossal. 5097

Eladó szalma.

Városföldjén, 9 kilométerre, közvetlen a Szegedi műút mentén 12 él tisztabúza szalma eladó; értekezni lehet Sz. Toth Imrével Kis budai utca 12. sz. a. 5102

Egy tígves minden eszű főlvétetik 5107

Széi Nándor könyvkereskedésében.

Olesó nyaráló, vagy 5109

bármilyen célra alkalmas telkek. 400—600 négyszögölesek, nem messze az új honvedlaktanyától, fronton, szép nyílt helyen, négyszögöle 2 korona 20 fillérért eladó. A vetéler egyharmadrésze fizetendő csak. Bővebbet Voelker Roland Kettemplom-közön lévő óraszületében. 5118

Kiadó ház.

Citrom szigetén egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üvegfülöcső, nagy pince, 4 lóra való istálló, szép kert és külön udvarral bíró sárokház, május 1-re bérbe kiadó; bővebbet Attila utca 1. sz. a.

Eladó ház.

Öv Gyarmati Sándorné örököséi tulajdonát képező IV. ker., Bethlen körút 52. számú ház, mely áll, 2 szoba, konyha, kamra, spejz, istálló és nagy kertből, örökáron eladó; értekezni lehet ugyanott vagy Váci köz 3. szám alatt, Koczó Györggyel. 5118

Kiadó lakások.

3 szoba mellékhelyiségekkel, üvegezett folyosóval, külön udvarral, — ezenkívül 2 szoba mellékhelyiségekkel, külön udvarral, Fecske-utca 184. sz. háznál, a Törvényköz közelében, május 1-re kiadó; értekezhetni IV. ker., Kakas utca 466. (új Kazinczy utca 19) sz. a. Csikay Lajossal.

Telefon 122

Termény és lisztraktár!

Telefon 122

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kedvező körteim révén leszállítottam a legfinomabb hungermalmi 0 és 1 lisztet 5 kilogramm vételre 34 fillérért, melynek elsőrendű minőségéért szavatolok; ajánlom, hogy minden háziaszónak használja fel ezen alkalmat és győződjön meg szemmel kitünő minőségéről. Ugyan csak raktáron tartok mindenféle terményárúkat; naponként frissen főrt darákat, mit legutjánosabb napi áron adok, — a konkurrenciával össze sem hasonlítható. A gazdáközségnek különösen felhívom a figyelmét vetőmagvámra: búkköny, zab, here, répamag stb., melyek csirkepességeit szavatolok.

A t. közönség szives pártfogását Dénés Gábor, Arany János-utca, régi itécsplác.

Ugyanitt eladó egy alig használt homokfúró és egy új federtes teher kocsi.

Május 1-ére kiadó a dr. Zombory László által bérlett ügyvédi irodahelyiség külön bejárattal.

Halalesetre

2000 koronát kap, ha

Papp Zsigmond

születi, vagy rokoni temetői, 80 éves korig bárkit lehet tudta nélkül s bírálat, orvosi vizsgálat nélkül, tagsági díj 12 korona évente és csekély haláleseti járuléka. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál.

I. tized, Vasvári-utca 219. Uj beosztás Gaspar Andrással-utca 12. szám